



ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ • ΔΩΡΕΑ ΣΤΗΝ ΑΕΝ ΚΥΜΗΣ



Ο πρόεδρος του Ιδρύματος Ευγενίδου και πρέσβης του IMO κ. Λεωνίδας Δημητριάδης-Ευγενίδης εκφωνεί λόγο στην τελετή υποδοχής των σπουδαστών και σπουδαστριών της ΑΕΝ Κύμης

«Ο ουρανός θα είναι το όριό σας!»

Το ανακαινισμένο κτίριο ενδιαίτησης της ΑΕΝ Κύμης, δωρεά του Ιδρύματος Ευγενίδου-Κληροδοτήματος Μαριάνθη Σίμου αξίας 92.000 ευρώ, εγκαινιάσε ο κ. Λεωνίδας Δημητριάδης-Ευγενίδης, καλωσορίζοντας με θερμά λόγια τους πρωτοετείς σπουδαστές και σπουδάστριες. «Έχετε την ευκαιρία να γίνετε οι καλύτεροι. Μόνο ο ουρανός θα είναι το όριο για σας!»

Στο πλαίσιο της τελετής υποδοχής των πρωτοετών, που πραγματοποιήθηκε στις 22 Νοεμβρίου παράλληλα με τα εγκαινία του ανακαινισμένου κτιρίου της ΑΕΝ Κύμης, ο κ. Λεωνίδας Δημητριάδης-Ευγενίδης μίλησε για την ιστορική Σχολή, τη δωρεά του Ιδρύματος και κυρίως για τους ανοιχτούς και ελπιδοφόρους ορίζοντες του ναυτικού επαγγέλματος. Ακολουθεί η ομιλία του: «Είναι μια σημαντική μέρα για το Ίδρυμα Ευγενίδου και οφείλουμε ένα μεγάλο "ευχαριστώ" στην πολιτεία και ιδιαίτερα σε έναν άνθρωπο

που σεβόμαστε και εκτιμάμε ιδιαίτερα, τον υπουργό Ναυτιλίας φίλο Γιάννη Πλακιωτάκη, για την πρόσκληση στην εκδήλωση. Μας δίνεται έτσι η ευκαιρία να είμαστε κοντά στους σπουδαστές και στους εκπαιδευτικούς της ΑΕΝ Κύμης, μιας από τις ιστορικές ναυτικές Ακαδημίες, που ιδρύθηκε το 1955 επί υπουργίας Γεωργίου Βογιατζή, ενός άξιου υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας με καταγωγή από την Κύμη. Είναι μεγάλη χαρά και τιμή να παρευρισκόμαστε στην υποδοχή των πρωτοετών. Θεωρούμε, επίσης, ιδιαίτερα σημαντική την ευκαιρία που μας δόθηκε, ανταποκρινόμενοι στο αίτημα

της πολιτείας, να συμβάλουμε στην κτιριακή αναβάθμιση της Σχολής σας, ανακαινίζοντας το κτίριο ενδιαίτησης, δωρεά του Ιδρύματος Ευγενίδου-Κληροδοτήματος Μαριάνθη Σίμου· η Μαριάνθη Σίμου ήταν η αδελφή του αείμνηστου Ευγένιου Ευγενίδη και πρώτη διοικήτρια-διαχειρίστρια του Ιδρύματος Ευγενίδου. Προφανώς και δεν λύνονται έτσι όλα τα προβλήματα, θέλουμε να πιστεύουμε όμως ότι βάζουμε ένα μικρό λιθαράκι προς τη σωστή κατεύθυνση.

Το μεγαλύτερο μέρος του έργου αφορά οικοδομικές εργασίες στο κτίριο κοιτώνων (ενδιαίτησης), ενώ επιπρόσθετα πραγματοποιήθηκαν ηλεκτρολογικές εργασίες στο κτίριο διοικητηρίου και στο κτίριο ενδιαίτησης, καθώς και εργασίες ύδρευσης-αποχέτευσης-θέρμανσης στο κτίριο ενδιαίτησης. Εδώ ένα μεγάλο "ευχαριστώ" στον ξεχωριστό συνεργάτη του Ιδρύματος Χρήστο Τελειώνη, ο οποίος με αγάπη και πολύ προσεκτική δουλειά υλοποίησε το όλο έργο. Εξαιρετική, όπως πάντα, ήταν η συνεργασία με την αρμόδια υπηρεσία του



Υπουργείου και με τη διοίκηση της Σχολής σας. Η τρίτη κατά σειρά ίδρυση δημόσια Σχολή Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού της χώρας, μετά τις Σχολές της Ύδρας και του Ασπροπύργου, έχει φτάσει, κατά την ταπεινή μας άποψη, σε ένα πολύ καλό κτιριακό επίπεδο, και αυτό πιστεύουμε μπορεί να συμβάλει θετικά στην προσέλκυση νέων σπουδαστών και σπουδαστριών.

Το Ίδρυμα Ευγενίδου από συστάσεώς του σοιχγήθηκε με την πολιτεία, για την οποία η ναυτική εκπαίδευση υπήρξε η αιχμή του δόρατος, εν τη επιδίωξη του σκοπού του,

που δεν ήταν άλλος από τη στήριξη της τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης. Δεν θα ήθελα να πω με ποιους τρόπους, γιατί μικρή σημασία έχει· αυτό που έχει μεγαλύτερη σημασία είναι η διαχρονικά αγασθή και αδιάλειπτη συνεργασία μας με την πολιτεία, όποτε μας το έχει ζητήσει, προσπαθώντας πάντα για το καλύτερο στο πλαίσιο του εφικτού. Σας καλωσορίζουμε, λοιπόν, στην οικογένεια της ναυτιλίας των Ελλήνων, που δεν θα υπήρχε αν δεν υπήρχε ο Έλληνας ναυτικός και αν δεν υπήρχε ο συνεχής αγώνας σε όλα τα επίπεδα, στο πλοίο, στους ναυτικούς και στην πολιτεία. Νέοι και νέες, μπαίνετε σε ▶

«Νέοι και νέες, μπαίνετε σε ένα επάγγελμα βαθιά αξιολογικό. Αν μοχθήσετε, θα σας ανοίξει τεράστιους ορίζοντες. Έχετε τη μοναδική ευκαιρία να γίνετε οι καλύτεροι σε έναν κόσμο που αλλάζει. Και τότε, μόνο ο ουρανός θα είναι το όριο για σας!»



Εγκαινία του ανακαινισμένου κτιρίου, δωρεάς του Ιδρύματος Ευγενίδου. Διακρίνονται μεταξύ άλλων ο μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου Σεραφείμ, ο υπουργός Ναυτιλίας κ. Γιάννης Πλακιωτάκης, ο αρχηγός Α.Σ.-ΕΛΑΚΤ αντιναύαρχος Θεόδωρος Κλιάρης, ο διοικητής της ΑΕΝ Κύμης αντιπλοίαρχος Α.Σ. Θεοφάνης Μαρίνης και ο δωρητής κ. Λεωνίδας Δημητριάδης-Ευγενίδης